		Валенти́н Григо́рьевич Распу́тин — русский прозаик. 
Родился 15 марта 1937 года в селе Аталанка Иркутской области в крестьянской семье. После школы поступил на историко-филологический факультет Иркутского государственного университета. В студенческие годы был внештатным корреспондентом молодёжной газеты. В 1979 году вошёл в редколлегию книжной серии «Литературные памятники Сибири» Восточно-Сибирского книжного издательства.
Окончив университет в 1959 году, несколько лет работал в газетах Иркутска и Красноярска, часто бывал на строительстве Красноярской ГЭС и магистрали Абакан — Тайшет. Очерки и рассказы об увиденном позже вошли в его сборники. С 1966 г. Распутин — профессиональный литератор. С 1967 г. член Союза писателей СССР.
Первая книга Распутина «Край возле самого неба» вышла в Иркутске в 1966 году. В полную силу талант писателя раскрылся в повести «Последний срок». Затем последовали рассказ «Уроки французского», повести «Живи и помни» и «Прощание с Матёрой».
В последние годы писатель много времени и сил отдает общественной и публицистической деятельности, не прерывая творчества. Многие произведения писателя экранизированы.
Валентин Распутин удостоен государственных наград, в том числе звания Героя Социалистического Труда, орденов Ленина, За заслуги перед Отечеством, Орденом Александра Невского. Обладатель многих литературных премий, в том числе дважды Лауреат Государственной премии СССР, Лауреат премии Александра Солженицына, Лауреат премии Правительства России за выдающиеся заслуги в области культуры, Лауреат премии Международного фонда единства православных народов.






