Дороги воспоминания о Герое.
О фронтовых подвигах Покрышкина А.И. немало было написано в   прессе, книгах его боевых друзей. Боев в его жизни было много…
 Александр Иванович немало достиг в жизни: прославленный летчик, первый трижды Герой Советского Союза, маршал авиации. Еще при жизни он стал легендой, но благодаря скромности и пытливому уму Покрышкина, слава не опалила его своими лучами. По сути, вся жизнь Александра Ивановича была подвигом, как на фронте, так и после войны.
  Во всем том, чего он в жизни добился, кем он стал, Александр Иванович  обязан только самому себе. Только  своему уму и таланту быть лидером. Александр Иванович ставил для себя задачи и неуклонно шел к их претворению в жизнь. Бесстрашие и сильный сибирский характер сыграли в его жизни не последнюю роль. Окружающие его люди чувствовали это и шли за ним. По своему кругозору, умению аналитически мыслить, смело брать на себя любую ответственность, а  также исключительно точно  предсказывать ту или иную ситуацию, в том числе и на стратегическом уровне.
 Родина Александра Ивановича  - Новосибирск. Судьба Сибири, судьба Новосибирска всегда  проходили через его жизнь. Александра Ивановича  волновали дела, события и люди его родины. Радовался встречам с сибиряками. Был очень  рад ,когда его имя было занесено на монумент Славы Сибсельмаша . Вспоминал и гордился не только тем, что учился в ФЗУ на  Сибсельмаше, но и тем, что участвовал в строительстве завода, начиная с рытья котлована...
…В 1944 году, получив от командующего воздушной армией С.А. Красовского после вручения  третьей  Золотой Звезды пятидневный отпуск, Александр Иванович побывал в Новосибирске, впервые после 1937 года… О том, как встречали его сибиряки, о чем сохранилось много хроникальных кинокадров. 
  Вспоминается былина  о  Илье Муромце, где старший из калик перехожих, исцеливших богатыря, говорит ему: «И еще скажу, тебе, добрый молодец, - в бою тебе смерть не страшна, выходи,  не боясь против любого ворога, как бы тот страшен ни был…»
     Летом 1999 года в дни памяти А.И. Покрышкина  на Кубани в станице Калининской  (Поповической), где в 1943-м базировался его полк, помощник главы района ответил автору этих строк, пораженному размахом и искренностью встречи кубанцев со вдовой Героя Марией Кузьминичной:«А как же! Поймите, что  Покрышкин у нас – это как Илья Муромец!»
Память о Герое хранима в крае, она вдохновила создание  редкостного в наши дни детского патриотического движения «Юные покрышкинцы».Ученики – хор  краснодарской школы №27  приветствовали  Марию Кузьминичну песней «В небе Покрышкин» на стихи школьницы Марии Марченко (музыка заслуженного деятеля искусств России композитора  В.Д.Пономарева). Эта песня стала поистине гимном набирающего силу покрышкинского движения.
 В1995 году Сергей  Присекин  написал портрет А.И.Покрышкина, признанный Марией Кузьминичной лучшим. Эта картина находится  в Центральном  музее Вооруженных  Сил, репродукции с нее неизменно сопровождают публикации о Герое.
    Первое, что поразило в доме  Покрышкиных – фуражка маршала авиации, бережно обернутая  прозрачной пленкой, которая покоилась на полке в прихожей.Со дня смерти летчика прошло уже несколько лет, но Марии Кузьминичне была  близка  надпись на мемориальной доске в одном из аэропортов в память об авиаторах, которые ушли на завоевание неба и еще не вернулись… На стенах, за стеклами книжных полок множество фотографий из семейного архива. Они излучали сильнодействующее поле. Так же пртягивали и картины воздушных боев Покрышкина, написанные летчиком его дивизии талантливым художником А.С. Закалюком. Первой у входа была та, где «аэрокобра» Героя пронзает  облако взрыва растрелянного в упор « юнкерса» Этот бой над Большим  Токмаком видели многие в небе и с земли 21 сентября 1943 года.
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   Александр Иванович Покрышкин  признан «Гражданином ХХ века Новосибирской области». «Гражданин ХХ века» - это человек, которым по праву гордятся новосибирцы, чья дечтельность прославила наш край далеко за его пределами. Его жизненный путь и спустя много лет будет примером 
беззаветного служения Родине.
