С днем рождения, Югра!
10 декабря Ханты-Мансийский автономный округ-Югра отмечает 89-й день рождения.
С Днем рождения, любимый округ! Под таким лозунгом в Детско-юношеской библиотеке прошел цикл интереснейших встреч и мероприятий.
8 декабря мастер по бисероплетению Нина Калумбовна Александрова провела мастер-класс «Бисерная фантазия». Ребята познакомились со сложной техникой плетения хантыйских узоров.  
Оживленно и весело в этот день прошла краеведческая игра «Мгновения Югры», молодогвардейцы соревновались в отгадывании непростых загадок народов севера, узнали много нового о быте и традициях ханты, манси. 
9 декабря первые посетители библиотеки – воспитанники детского сада «Белоснежка» сразу попали на увлекательную игру-путешествие «Люби и знай наш югорский край».  На протяжении всего путешествия дети не только познавали культуру и природу родного края, но и окунулись в удивительный мир музыки коллектива общественной организации «Истоки России»; затаив дыхание, малыши слушали сказку «Про молодого охотника Йоську, да про то, как он себе невесту нашел» собственного сочинения Надежды Васильевны Ткаченко.  Сами ребята подготовили театрализованное представление по хантыйской сказке «Кукушка», а танец северного народа стал украшением встречи.    
Продолжили   знакомство с устным народным творчеством  ханты, манси уже учащиеся школы №4 на этнографическом празднике «Живет в моем сердце Югра».  Председатель городской общественной организации «Спасение Югры» Анна Алексеевна Горлова просто кладезь различных притч, сказок и преданий. Подростки с удовольствием  приняли участие в импровизированной театрализованной постановке сказки «Мышь и воробей». 
 В этот день в гости к мегионцам приехал настоящий музей. Экскурсию на хантыйское стойбище в миниатюре  для пятиклассников школы № 4 провела  заведующий Домом-музеем Юрия Вэллы, дочь писателя – Тайна Юрьевна Карымова. Ребята  смогли воочию увидеть и потрогать настоящие предметы быта, игрушки народов ханты и манси. 
Тайна Юрьевна познакомила ребят не только с бытом народа, но и с их развлечениями. Игры и головоломки коренных народов просто покорили детей. Головоломки «Перегони оленя», «Путаница» оказались весьма непростыми для пятиклассников, они не желали покидать библиотеку, не отгадав их. 
Для воспитанников «Центра социального обслуживания населения «Добродея» Тайна Юрьевна провела мастер-класс по изготовлению традиционной куклы «Акань».
В завершении насыщенного дня состоялось торжественное подведение итогов городской интернет-викторины «По страницам краеведческого календаря». Небольшой концерт для гостей библиотеки подготовили коллективы из школы искусств «Камертон».
 Неожиданным сюрпризом для всех стал поэтический флэшмоб «Югра в слове», подготовленный молодогвардейцами. 
 В это праздничный день все желающие могли посетить тематические книжные выставки «Мой дивный край – Югра», «Мы живем с тобой в Югре», которые раскрыли богатый фонд библиотеки по краеведению. 
На абонементе детского и юношеского отделов посетители смогли потренироваться в сообразительности, попробовав отгадать загадки «Детей природы», которые оказались довольно сложными для большинства, поучаствовать в этно-викторине. Счастливчиков, отгадавших ответы, ждали небольшие сюрпризы.  
 Довольные участники и гости праздничных событий приняли участие в фото-флешмобе «Я люблю Югру», посетив тематическую фотозону. Их фото появятся в ленте группы «Детско-юношеская библиотека» в социальной сети «ВКонтакте».
Выражаем глубокую благодарность общественным организациям, творческим коллективам, гостям библиотеки, принявшим участие в мероприятиях, посвященных Дню рождения округа. 
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